

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 237 (12279)

Суббота, 10 декабря 1983 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

* Слово делегату городской партийной конференции

ИЗ ОТСТАЮЩИХ — В ПЕРЕДОВЫЕ

Третий год одиннадцатой пятилетки на финише. Коллектив завода трубчатых строительных конструкций завершает его успешно. Десятимесячная программа по товарной продукции выполнена на 110,6 процента, сверх плана произведено изделий на 809 тысяч рублей. Экономлено немало металла, электроэнергии, материалов. За счет улучшения организации труда, лучшего использования рабочего времени, внедрения новой техники и технологии растет производительность.

Что этому способствует? Наверное, однозначно ответить на вопрос невозможно. Прежде всего применение новых форм организации труда. Сегодня почти 83 процента работающего на предприятии промпersonала объединено в бригады. Приведу еще несколько цифр. В 1981 году на заводе было 23 бригады и только одна применяла коэффициент трудового участия при определении заработной платы каждого. В прошлом году бригад стало 29, а КТУ стал применяться в девяти. Ныне на заводе 38 бригад, 24 из них трудятся с использованием КТУ. Все убедительно, что бригада действительно становится, как это и указано в постановлении ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС, основной производственной и социальной ячейкой трудового коллектива. Благодаря этому по сравнению с прошлым годом производительность труда поднялась на 17 процентов, текучесть кадров уменьшилась почти на семь, прогулов стало меньше на 5,7 процента, а внутрисменные простои сократились на 90 процентов. Улучшилось и нормирование труда в связи с внедрением бригадной формы.

Партбюро, коммунисты не только поддерживают администрацию, но и самым активным образом участвуют в улучшении организации труда. На партийном собрании в октябре мы обсуждали вопрос об авангардной роли коммунистов в коллективе. Речь шла и о том, чтобы привлечь к управлению производством

как можно больше рабочих. Партийные группы созданы в трех бригадах. В двух утверждены парторганизаторы. Уже избрано 17 советов бригад, в которые вошли бригадиры, профгруппорги, комсорги, передовые рабочие. Во всех коллективах, где трудятся комсомольцы, будут образованы комсомольские группы. Приступил к работе заводской совет бригадиров, которым руководит наладчик сварочного и газорезательного оборудования член завкома профсоюза И. Д. Дымов.

Такая совместная организаторская работа партийного бюро, профсоюзного комитета, бюро ВЛКСМ и администрации стала основой для усиления идеологической, воспитательной работы и перенесения ее непосредственно в трудовые коллективы. Все это вместе взятое дает уже свои плоды.

В середине ноября коммунисты бригады В. П. Зырянова в цехе сборосварки предложили объявить четыре ударных недели в честь XXIX городской отчетно-выборной партийной конференции. Хороший почин поддержали семь бригад и вступили в соревнование. За две первые недели образец высокопроизводительного труда показала бригада цеха обработки, которой руководит В. М. Печеркин. Производственные нормы она выполнила на 185 и 213 процентов. Следом идет и коллектив В. П. Зырянова. Пример показывают коммунисты.

Твердо убежден, что положительных результатов в повышении эффективности производства, укреплении дисциплины труда можно достичь лишь тогда, когда все общественные организации будут сосредоточивать усилия в едином русле. Приведу такой пример.

Уже сейчас начинается разработка социалистических обязательств на будущий год. На заседании партбюро в ноябре обсуждался вопрос о руководстве профкома социалистическим соревнованием. Упор сделали на то, чтобы организовать действенное трудовое состязание рабочих по индивидуальным обязательствам.

Поскольку в каждой бригаде есть теперь совет, то рекомендовали профкому организовать защиту обязательств каждым рабочим и тем самым ликвидировать формализм в этом важном деле. Бригадные, цеховые обязательства и раньше защищались, а вот индивидуальные — нет. Надеемся на то, что каждый рабочий уже не с потолка, не на глазок возьмет обязательство, а вынужден будет обогатить перед товарищами каждый пункт с учетом резервов, своих возможностей.

На днях на заседание партбюро вынесли вопрос о завершении плана текущего года и готовности цехов завода к выполнению программы четвертого года пятилетки. Прошедший восьмой декабрь единый политдень посвятили опять же именно этому вопросу. Провели беседу с пропагандистами всех форм политической и экономической учебы, чтобы и они помогли слушателям определить свои рубежи на будущий год. А на очередном партийном собрании коммунисты заслушают и обсудят доклад начальника отдела организации труда М. В. Цепенниковой о совершенствовании бригадной формы труда на заводе.

То есть партийная организация усиливает контроль за хозяйственной деятельностью администрации, проводит мероприятия, способствующие укреплению коллектива, трудовой и общественной дисциплины.

Работа предстоит большая, потому что на заводе немало прогулов, нарушений производственной дисциплины, других недостатков. Отрадно то, что в борьбу за укрепление дисциплины труда включается все больше и больше рабочих. Значит, решения ноябрьского (1982 года) и июньского (1983 года) пленумов ЦК КПСС, постановления партии и правительства находят горячий отклик в коллективе, и за словом следует дело.

И. БАННОВ, секретарь партбюро завода трубчатых конструкций.

К 50-летию НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА ВСТАЛИ НА ТРУДОВУЮ ВАХТУ

Сегодня в третьем цехе, старейшем на Новотрубном заводе, все коллективы встали на трудовую вахту в честь пятидесятилетия своего предприятия. А впереди бригада участка холодного проката труб исполняющего обязанности мастера В. А. Данилюка. Она перевыполнила социалистические обязательства по всем позициям. Так, с планом ноября бригада справилась на 105,9 процента. Дополнительно к заданию слано 13073 метра труб при обязательстве 854 метра. Почти всю продукцию коллектив сдает с первого предъявления.

Особое внимание бригада уделяет росту производительности труда, совмещению профессий. Развито в коллективе и индивидуальное трудовое соперничество. Лучшие показатели у вальцовщика В. П. Некрасова, подручного вальцовщика А. С. Комарова.

Г. БАРАНОВА, статистик БОТ.

* КОММУНИСТЫ И ВРЕМЯ 1. АКТИВНАЯ ПОЗИЦИЯ

Фотоочерк

НА КВАРЦИТОВОМ руднике динасового завода 26 коммунистов. Они подают пример высокосоциальному отношению к труду на всех участках, активно и действительно влияют на производственную и общественную жизнь коллектива, воспитывая у товарищей, у молодых в первую очередь активную жизненную позицию.

— В наших трудовых достижениях, — говорит начальник рудника коммунист Василий Михайлович Кравцов, — огромна заслуга партийной организации. Треть всех вопросов, которые обсуждались нынче на собраниях и заседаниях партбюро, касались производства, его развития, выполнения планов и обязательств. И самое главное, пожалуй, в том, что партбюро четко организует и контролирует выполнение принятых постановлений.

...Не реже раза в неделю слышится в городе отдаленный звук сирены. А вслед за ней раздается гул взрывов. Горожане знают, что это мирные взрывы, что на Динасе горняки готовят новую «порцию» кварцита для завода. И если спросить у секретаря партбюро рудника А. П. Цветкова, кому поручается это сложное, ответственное дело, то он непременно назовет коммуниста, бурльщика скважин В. А.

Бессонова, чья работа обеспечивает отличное проведение взрывных операций. Он говорит, что бригада электрослесарей горного участка, которой руководит коммунист С. И. Карпов, обеспечивает бесперебойную, безаварийную работу машин и механизмов. Этот коллектив носит звание коммунистического. Алексей Павлович называет фамилии А. И. Русанова, Ф. Ф. Набулина, В. М. Брускова и других членов партии, которые пользуются в коллективе уважением и авторитетом, потому что они не только говорят, что нужно хорошо работать, они слова подкрепляют делом.

Ноябрьский план по добыче кварцита рудничане выполнили на 107,5 процента, выдал сверх задания три с половиной тысячи тонн кварцита. По вскрышным работам с годовым планом коллектив справился еще второго ноября. А вчера горняки рапортовали о выполнении годового плана добычи минерала и уже с сегодняшнего дня работают в счет четвертого года пятилетки.

На снимке (слева направо): секретарь партбюро А. П. Цветков, председатель совета бригадиров Ф. Ф. Набулин и бригадир Н. Н. Сурвизов беседуют с молодым рабочим.

Фото Е. Фролова.

ЕДИНЬЙ ПОЛИТДЕНЬ

Прошедший в четверг единый политдень был посвящен задачам коллективов промышленных предприятий, совхозов, организаций и учреждений по успешному завершению планов и социалистических обязательств 1983 года.

Рабочие четвертого цеха Новотрубного завода встретились с председателем исполкома городского Совета народных депутатов С. П. Лыткиным. Он проинформировал о ходе выполнения предприятиями города годового плана и социалистических обязательств, говорил о задачах, которые предстоит решить в четвертом году одиннадцатой пятилетки, ответил на вопросы.

Информационная конференция состоялась на заводе трубчатых строительных конструкций. Второй секретарь городского комитета партии В. М. Власов и председатель городской плановой комиссии Н. Ф. Плаксин обратили внимание трудящихся завода на то, что следует как можно полнее использовать имеющиеся резервы для увеличения выпуска продукции, повышения ее качества, успешной реализации производственных заданий и социалистических обязательств.

С коллективом пассажирского автопредприятия встретились заведующий промышленно-транспортным отделом горкома партии Е. С. Черняк и секретарь горисполкома Т. А. Сердюк. Проинформировав рабочих о ходе выполнения годового плана и социалистических обязательств предприятиями города, они дали коллективу транспортников реком е н д а ц и и, как улучшить обслуживание населения, повысить культуру своей работы. Водители, ремонтники, обслуживающий автобусы персонал выдвинули ряд вопросов, которые требуют решения. Это касается обновления парка автобусов и такси, обеспечения запасными частями, улучшения жилищно-бытовых условий работников автопредприятия.

Со слушателями и преподавателями автошколы ДОСААФ встретился, побеседовал, ответил на вопросы заместитель председателя горисполкома С. И. Никитин. В коллективе горпроторга выступил председатель городского комитета народного контроля В. К. Туманов.

ВНИМАНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ!

13 декабря по месту голосования с 18 часов 30 мин. ведут прием избирателей депутаты областного и городского Советов народных депутатов.

ГАЗЕТЕ — ВТОРОЕ МЕСТО

Правление областной организации Союза журналистов СССР и коллегия управления внутренних дел исполкома Свердловского областного Совета народных депутатов рассмотрели итоги конкурса среди городских и районных газет на лучшее освещение темы укрепления социалистического правопорядка в 1983 году.

Как известно, этот конкурс был начат в 1980 году. Первоуральская городская газета «Под знаменем Ленина» участвует в нем с самого начала. Три года подряд ей присуждалось первое место, а коллективу журналистов — Почетная грамота правления областной организации Союза журналистов СССР, первая денежная премия и переходящий приз управления внутренних дел исполкома Свердловского областного Совета народных депутатов. В прошлом году переходящий приз решено было оставить редакции навечно.

Ныне газета «Под знаменем Ленина» удостоена второго места. Редакция отмечена Почетной грамотой правления областной организации Союза журналистов и второй денежной премией областного управления внутренних дел.



ЗА БОЛЬШОЕ МОЛОКО

Особенным выдался нынешний год для животноводов совхоза «Первоуральский». По итогам первого квартала нам вручили переходящее Красное знамя обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома комсомола. А по итогам августа этой чести были удостоены животноводы нашего совхоза и «Битимского». Кроме того, мы прочно удерживаем второе место в объединении Свердловсковошепроем. Это тем более почетно, что о Первоуральске идет традиционная слава как о городе промышленном. А теперь к ней прибавились и наши достижения в решении Продовольственной программы.

Приятно слышать от горожан, что нынче стало больше молока и молочных продуктов в магазинах. Действительно, на наших фермах, например, нынешняя прибавка к тому же периоду прошлого года составила 500 тонн молока. Нет сомнения, что к концу года в целом по совхозу сумеем получить в среднем от каждой коровы по 4370 литров. Радуют, конечно, наши передовые труженицы. Четверо доярок уверенно идут к пятидесятичному рубежу. Это Н. А. Андреева, В. Д. Князева, А. Ф. Утробина и В. М. Валлева с Новоалексеевской фермы. Первые две доярки от своей группы коров нынче получили прибавку к прошлогоднему уровню 770 литров

молока, а вторые — 541 литр. Сейчас, в зимний период, надаивают в день по 11—12 литров молока от каждой коровы.

Говорим: больше стало молока. А каким трудом это дается! Несмотря на то что на Талицкой ферме построен новый двор, на Новоалексеевской — телятник, механизирована дойка, есть молокопроводы, много еще на фермах ручного труда. Судите сами: каждой корове в день дают по 60 килограммов различных кормов. Да умножьте на пятьдесят животных. По три тонны за день перенесет на своих руках доярка, потому что раздача кормов на Новоалексеевской ферме не механизирована. На Талицкой полечке, но опять кормоприготовление пока не налажено: нет кормоцеха. Приходится дояркам самим очищать от грязи корнеплоды, слабивать другие корма. Правда, администрация совхоза обещала к Новому году пустить в строй кормоцех, но пока там дела идут медленно.

Другая забота — благоустройство ферм. Из-за грязи и плохих подъездных путей от силосных ям трудно корма доставлять. Никакая техника не проходит. Выручает лошадка. Без помощи шедов никак не обойтись. От имени животноводов прошу: помогите благоустроить территории ферм. Ведь сколько возчиков тогда высвободится! И

себестоимость молока будет дешевле. Для справки скажу, что в других хозяйствах области на фермах все площадки и дороги забетонированы, имеются душевые помещения. У нас же душевые строили всю десятую пятилетку, строят в одиннадцатой, и конца-края работам не видно.

Не раз уже поднимали мы вопрос и об автолавках. За весь нынешний год работники торговли лишь один раз выезжали на Новоалексеевскую ферму. А на Талицкой не бывали. Хотелось бы, чтобы раз в квартал на каждую ферму выезжала автолавка. Ведь мы живем не в городе, женщины работают, имея один-два выходных дня в месяц. Не всегда могут побывать в городских магазинах, а покупательная способность высокая, потому что каждая зарабатывает в месяц не менее 220 рублей. Да плюс тринадцатая зарплата и выплата за выслугу лет.

Хотелось бы остановиться еще вот на чем. Мы часто говорим о том, как уважаем и почетен труд животноводов. Действительно, у себя в совхозе мы стараемся заметить их успех, обновлять. Выпускаем «молнии». И соревнуются наши доярки заинтересованно. На Дне животновода подводим итоги. Занявшим классные места выплачиваем премии, вручаем почетные вымпелы. И о каждой доярке обязательно скажем

хорошее. Как они готовятся к Дню животновода: полы выскребут, наведут чистоту. Обязательно в этот день приезжают на фермы директор совхоза, секретарь парткома, председатель профкома.

В первую очередь животноводам выделяют путевки по линии профсоюза. Лучших командиром на ВДНХ в Москву. Возвращаются они оттуда с подарками. Каждый год первый секретарь обкома КПСС Б. Н. Ельцин устраивает прием в честь доярок-пятидесятниц. Наверняка, нынче на традиционный прием поедет и наша четверка пятидесятниц.

А в городе? Называются победители городского соревнования — лучшие по профессии: вальцовщики, огнеупорщики, строители, а животновода или механизатора нет. Хотя среди них немало самоотверженных тружеников. Или взять городскую галерею Почета, нет в ней фотографий доярок, механизаторов. А могли бы быть. Сельские труженики как никто другой умеют ценить похвалу, они особенно дорожат добрым словом, вовремя сказанным. А в ответ будут работать еще лучше, умножая трудовую славу орденосного города.

А. ГУБИНА,
главный зоотехник совхоза «Первоуральский», кавалер ордена Трудового Красного Знамени.



* КОММУНИСТЫ И ВРЕМЯ 2. АКТИВНАЯ ПОЗИЦИЯ

СРЕДНИЙ ВОЗРАСТ коллектива рудника — около сорока лет. И хотя сегодня среди горячков немало молодежи, коммунистов весьма заботит подготовка смены.

После службы в Советской Армии пришел сюда Фанис Аюпов, комсомолец. Спросили парня, почему выбрал этот коллектив, станет ли профессия электрослесаря делом его жизни, есть ли желание учиться, любит ли спорт, участвует ли в художественной самодеятельности. Ответить уверенно на все вопросы он не мог. Он и не думал об этом. И почувствовал Фанис столько заинтересованности в своей судьбе, такую заботу, чтобы стал он квалифицированным специалистом, активным участником общественных дел, что проникся сразу огромным уважением к людям, беседовавшим с ним.

А коммунисты-руководители продолжали рассказывать парню, что еще в 1973 году руднику присвоили звание коллектива коммунистического труда и это звание он ежегодно подтверждает. Что горячки не уважают рабочих, которые безынициативно, механически выполняют порученное дело, не вкладывают творческую мысль в свой труд. Значит, работать надо с огоньком. В коллективе каждый третий — рационализатор, только нынче внедрено 56 предложений с экономическим эффектом

более сорока тысяч рублей. С традициями коллектива его трудовыми показателями знакомят каждого новичка. И разговаривают с ним так, что новичок понимает: видит в нем потенциального передовика производства, а не потенциального нарушителя. Если это молодой человек, к нему сразу прикрепляют наставника. Так комсомолец Раис Мусин познакомился с коммунистом Аркадием Ивановичем Русановым. Более четверти века Русанов на руднике. Работает он электрослесарем по ремонту горного оборудования. Владеет четырьмя смежными специальностями. Не одного мастера своего дела воспитал Аркадий Иванович. И Раису Мусину он не только помогает овладеть профессиональными секретами, но прививает любовь к труду, воспитывает чувство личной ответственности за общее дело.

А. И. Русанов — председатель рудничного совета наставников, кавалер ордена Трудовой Славы III степени. Когда собирает он шефов молодежи, то неизменно задает вопрос: «Ну, что наши молодые?» И звучит в голосе коммуниста истинно отеческая забота о том, чтобы на смену старшим, ветеранам труда пришли такие рабочие, которые и дальше высоко понесут звание коллектива коммунистического труда.

На снимке: А. И. Русанов и Раис Мусин.

Рассказы о делегатах

НА СЛОВАХ И НА ДЕЛЕ

В речи на июньском (1983 года) Пленуме ЦК КПСС Ю. В. Андропов подчеркнул, что чем активнее будут действовать коммунисты, обсуждая и решая насущные вопросы, тем выше будет авангардная роль партийных организаций.

Коммунисты действуют прежде всего силой примера, силой личного убеждения. Их влияние в коллективе будет больше и плодотворнее, если они, вскрывая недостатки, критикуя просчеты в работе, активно борются за их искоренение. Только тогда критика, как говорил В. И. Ленин, будет созидательной.

Именно в этом направлении работают партийные организации подразделений, партийный комитет треста Уралтяжтрубстрой. За словом должно следовать дело. А ведь бывает еще так, что коммунист часто выступает на партийных собраниях с критикой, говорит все правильно, но не считает себя обязанным участвовать в улучшении дел.

Вот, к примеру, бригадир комплексной бригады второго строительного управления А. К. Драница. Сразу оговорюсь: коллектив работает слаженно, план выполняет. Тут сказываются организаторские способности Александра Кирилловича. Но в своей бригаде во всем ли он стал примером? Оказывается, не во всем. В прошлом учебном году коммунист Драница плохо посещал занятия в школе системы партийного образования. Когда был создан в одной из школ работающей молодежи специальный класс для бригадиров, не имеющих среднего образования, там предложили заниматься и А. К. Дранице. Но, как ни убеждали, учить-

ся он не пожелал. А ведь в бригаде немало молодежи, которой нужно учиться. И если бы бригадир показывал пример, совсем другое дело было бы. Тем более, что и самому Дранице есть на кого равняться — получили в прошлом году и нынче аттестаты о среднем образовании бригадиры коммунисты Т. П. Карпова, Ф. Н. Ворожцова и другие.

Тамара Павловна Карпова руководит на заводе ЖБИИк бригадой мотористок. Многого она добилась для улучшения условий труда. То, что можно сделать своими силами, мотористки делают. Коммунисты завода привыкли к тому, что Карпова не только вскрывает недостатки, но говорит, что и как можно сделать, и поднимает коллектив на устранение их. Так же деятельно, принципиально работает она как депутат городского Совета. Являясь членом партбюро завода, Тамара Павловна отвечает за работу парторганизаторов. Серьезно ознакомившись с положением дел, поговорив с коммунистами, она высказала на заседании партбюро предложения, которые были приняты.

Надо заметить, что абсолютное большинство коммунистов — средних командиров производства — хорошие организаторы трудового процесса, требовательны не только к подчиненным, но в первую очередь к себе. Это начальники участков П. Я. Заев в СУ-1, Р. М. Рыбкин в СУ-4, Н. В. Рукавичников в управлении механизации. На одном из партийных собраний Рудольф Михайлович Рыбкин говорил, что важнейший путь снижения себестоимости строительно-монтажных работ, повышения производительности труда и качества его — механизация ручных операций.

Воспитанию исполнительской дисциплины уделяют коммунисты постоянное вни-

мание. Это оправданно: на строительных площадках сейчас больше порядка, ответственно относятся рабочие к соблюдению графиков, выполнению планов и обязательств, предоставлению фронтов работ смежникам. Но воспитывать исполнительскую дисциплину руководители должны и у себя. Начальник управления механизации Г. С. Ездаков, к примеру, ничего не обещает, если не может выполнить. И подчиненным он так и говорит: «Не можешь — не обещай». На одном из оперативных совещаний на строительстве водовода Геннадий Степанович поручил срочно подготовить траншеи для укладки трубопровода. «Хоть трудно, но постараемся сделать», — сказал он. И так организо-

вал работу, что задание было выполнено.

Член парткома треста Г. С. Ездаков контролирует работу партийных комиссий. Чтобы члены комиссий глубже вникали в производство, эффективнее помогали партийному бюро руководить хозяйственной деятельностью, он провел несколько семинаров, на которых кроме изучения положения о работе комиссий партийного контроля, состоялся и обмен опытом.

Теперь уже редки случаи, когда коммунист на собрании, критикуя недостатки, недоработки, сам не устранял бы их.

Г. АРЕФЬЕВ,
секретарь парткома треста Уралтяжтрубстрой.

ЧЕТВЕРТЬ ВЕКА В ПАРТИИ

Смена заканчивалась, а травильный барабан все еще не был готов. Но Евгений Васильевич и его напарник не торопились. Неисправность сама по себе незначительная, однако прежде чем ее устранить, понадобилась большая разборка.

— Васильевич, ты домой-то сегодня собираешься? Евгений Васильевич на секунду оторвался, чтобы ответить, и опять углубился в работу. Руки двигались быстро, казалось, механически. Но те, кто трудился с ним бок о бок не один год, знают, что автоматизм этот внешний. На самом деле любая работа он выполняет обдуманно, четко. Поэтому и претензий и качеству нет. И в тот день Е. В. Халдин не ушел из цеха, пока не убедился в исправности барабана.

Евгений Васильевич считается во втором цехе опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования самым квалифицированным слесарем. Здесь немало различных механизмов и ремонтная служба соответствующая — двадцать с лишним человек объединены в бригаду слесарей. У большинства пятый-шестой квалификационный разряд, но у Е. В. Халдина авторитет непререкаемый. Поэтому он выполняет обязанности бригадира: дает задания, выясняет, действительно спрашивает за сделанное. И всегда рядом с

товарищами, когда предстоит сложный ремонт.

Высокое чувство ответственности отличает Евгения Васильевича. Это качество коммуниста выделяет секретаря партбюро предприятия А. П. Гаврилов, начальник второго цеха А. А. Осетров. В бригаде Халдин — агитатор. Выполняет поручение без напоминаний. Появилось в печати партийное постановление, и в обеденный перерыв или после смены Евгений Васильевич оставляет коллектив, чтобы познакомиться с документом, разъяснить его суть. Он готовит и тематические беседы, напри-

мер, о трудовой дисциплине, рабочей чести.

— Коллектив у нас слаженный, — рассказывает Е. В. Халдин. — Почти нет текучести кадров, а нарушений трудовой дисциплины — тем более. А объясняется это сознательностью людей. Цех носит звание образцового, неужели мы можем подвести.

Немалую роль в укреплении дисциплины, соревнования за звание образцового коллектива сыграли беседы агитатора. Он настойчиво пропагандировал суть начинания бригады З. Д. Малаховой из первого цеха. Во время таких бесед высказываются предложения по улучшению условий труда. Евгений Васильевич информирует о них администрацию и партийного секретаря, профсоюзный актив. В цехе успешно решены многие вопросы. В частности, появился гальванический участок.



Двадцать пять лет Е. В. Халдин в партии. Многие поручения ему доводилось выполнять. И никогда он не осыпался на загруженность, занятость. Коммунист с готовностью берется за любое общественное дело, будь то подготовка партийного собрания или организация выходного дня бригады. Доверием и уважением отвечают ему товарищи по работе.

О. БОРОДИНА,

КОММУНИСТЫ И ВРЕМЯ 3. АКТИВНАЯ ПОЗИЦИЯ

Фотоочерк

Одна из постоянных забот коммунистов кварцитового рудника — создание здорового морально-психологического климата в коллективе. Мало сказать, что сами они — хороший пример партийного отношения к критике, товарищеского отношения как к ветеранам, так и к молодым. Высокие моральные, нравственные, качества человека формируются главным образом под воздействием коллектива. Потому коммунистов интересует не только трудовая деятельность рабочих, но и их образ жизни, образ мыслей.

Не реже раза в десять дней агитаторы проводят в бригадах беседы. Об этом заботится руководитель агитколлектива завода, начальник дробильно-сортировочной фабрики коммунист В. Ф. Быков. На злободневные темы выступают политинформаторы. Много бесед проведено по Заявлению Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Ю. В. Андропова. Поддерживая и одобряя меры предотвращения ядерной войны, рудничане решили повышать произ-

водительность труда, отчислять в Советский фонд мира однодневный заработок в декабре и январе. Вопрос агитатора во время беседы: «А как вы считаете?» — всегда хорошая предпосылка для активного разговора.

Профсоюзный комитет рудника, председателем которого является коммунист А. В. Гордынский, стремится сделать социалистическое соревнование действительно гласным, сравнимым. На предприятии 26 бригад, в них работает 90 процентов коллектива. Во всех бригадах ремонтников применяется КТУ. Председатель совета бригадиров коммунист Ф. Ф. Набиулин имеет уже план работы на будущий год. В нем есть пункты о том, чтобы с применением КТУ работали все бригады, чтобы не три коллектива взяли под свою гарантию трудовую дисциплину и общественный порядок, а и другие, в конечном счете — все. Чтобы индивидуальности соревнованию рабочих уделяли в бригадах больше внимания. Много и других пунктов, в том числе — контроль за учебной молодежью.

— Сегодня на руднике, — рассказывает председатель профкома Анатолий Владимирович Гордынский, — всего три человека до 30-летнего возраста не имеют среднего образования. Все они учатся в школе работающей молодежи. Ребята чувствуют постоянный контроль. Да и сумели мы убедить их, что без десятилетки работать, с современной техникой очень сложно. Нынче окончили вечерний металлургический техникум и получили дипломы техников-механиков молодые коммунисты Галина Шадринна и Тамара Дюкова, учится на третьем курсе Галина Патракова.

Пример ведет. И вот уже говорит, что будет продолжать образование, нынешний выпускник школы работающей молодежи Анатолий Бузин, задумываются о том же Олег Хотенович, Маргарита Васина. Все они комсомольцы, хороший резерв для партийной организации. В последние два года шесть членов ВЛКСМ стали коммунистами. Если с молодыми по делам производственным беседуют руководители, то они не забывают спросить: «Как учишься?»

С достоинством носит коллектив рудника звание коммунистического отношения к труду.

М. ЛАРЬЯНОВСКАЯ.

На снимке: А. В. Гордынский с молодыми рабочими Анатолием Бузиным (в центре) и Олегом Хотеновичем.

Фото Е. Фролова.



ЧИТАТЕЛЬ БЛАГОДАРИТ

СПАСИБО ЗА ПРАВНУКА

В тяжелом состоянии попал в детское отделение больницы филиала Новотрубного завода мой трехлетний правнук Миша Мочалов. Врачи отделения сразу же начали борьбу за его

жизнь. Внимание, чуткость, сердечность проявил лечащий врач В. Н. Смирнов. Вместе с заведующей отделением А. А. Дудоровой они сделали все для спасения мальчика. С любовью и

лаской выхаживала Мишу вместе с врачами постовая сестра Е. Петухова. Многоценные капельницы, уколы ставила процедурная медсестра В. Магасумова. Заботливые медики вылечили Мишу, сейчас он здоров.

А. КОШЕВА.

* Пьянству — бой!

В первом цехе Новотрубного завода состоялось выездное заседание городского народного суда, вел которое народный судья Н. П. Минькин. Слушали дела по обвинению пятерых в хроническом пьянстве и направлению их на принудительное лечение в лечебно-трудовые профилактории. В числе обвиняемых были две опустившиеся молодые женщины... Двадцать четыре года Валентине Кирюшиной, у нее двое детей, воспитанием которых она не занималась, ударившись в беспробудное пьянство. Нигде не работает, от добровольного лечения отказалась. И к чему же пришла? Материнских прав ее лишили, присудили к принудительному лечению на два года. Чуть постарше своей соседки по скамье подсудимых была Татьяна Гайда, биография ее насыщена черными пятнами позора. Сколько раз ее наказывали за про-

гулы на заводе трубчатых строительных конструкций, где она работала. Дочь не воспитывала. Направляли женщину и на лечение в стационар, но и там она не прекращала пьянствовать, нарушала больничный режим, наконец, сбежала из больницы.

На вопросы народного суда отвечали и рабочие первого цеха В. Г. Шмырев и Б. М. Демидов. Нелегко им было смотреть в глаза товарищам, с которыми вместе трудятся, рассказывать о своих неблагоприятных поступках. Шмырев в беспробудном пьянстве забыл о своем семействе, малолетних детях, Демидов тоже неоднократно лечился и амбулаторно, и в стационаре, но так и не смог взять себя в руки. Ю. Борисовичу добровольное лечение тоже не помогло. За нарушение режима выписан из стационара.

Обидно смотреть на молодых сильных людей, коверкающих жизнь себе и родным. Ведь применялись все возможные меры воздействия, но безуспешно, слишком глубоко затянула трясина хмельного времяпрепровождения. И вот теперь крайняя мера — решение народного суда, который принудительно заставил их вести трудовой и трезвый образ жизни с обязательным противоалкогольным лечением. Обратись они к врачам раньше, не мирились бы с их поведением товарищи по работе, руководители, направив своевременно их на лечение, можно было бы и не дойти до тяжелого заболевания.

К сожалению, равнодушное отношение к пьянству, снисходительство и привело к тому, что человек уже не в состоянии справиться с пьянством. Вот характерный пример. Молодой парень Валерий Чубарев в общей сложности тридцать раз по-

Из почты редакции ВОЛЯ К МИРУ

Внимательно слушали животноводы Новоалексеевской фермы и механизаторы первого отделения совхоза «Первоуральский» Заявление Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Ю. В. Андропова. Взыгранно говорили о наглой политике администрации США, которая открыто взяла курс на развязывание термоядерной войны.

Коллектив на ферме трудолюбивый. Выполняя Продовольственную программу, старается давать городу побольше молока. И этот мир-

ный труд хотят прервать американские милитаристы.

— У меня четверо маленьких детей, — сказал животновод И. В. Киряков. — Я не хочу, чтобы они познали ужасы войны, остались сиротами, поэтому прошу перечислить в Фонд мира мой пятидневный заработок.

Секретарь парторганизации отделения И. И. Соболев выразил уверенность в том, что сельские труженики будут крепить мир еще более старательным трудом, сплоченностью.

З. КУЗНЕЦОВА,
селькор.

ОДОБРЕМ И ПОДДЕРЖИВАЕМ

В горпротомторге состоялось общее собрание коллектива, на котором единодушно одобрена политика партии и правительства по укреплению прочного мира на планете. Мы решили однодневную зарплату всех работников торгового персонала перечислить в Фонд мира. А заведующая магазином № 22 Валентина Павловна Ананьина

изъявила желание перечислять ежемесячно в Фонд мира три процента своего оклада в течение года. Ее примеру последовали работники магазина № 2, базы, товароведы-бракеры и товароведы-диспетчеры.

Е. КЕМЕЖ,
председатель комиссии содействия Фонду мира.

ШЕФЫ — ЗНАЧИТ ПОМОЩНИКИ

В детских яслях № 14 горздраводела воспитываются дети до трех лет. Небольшой наш коллектив делает все, чтобы малыши были здоровы, хорошо накормлены, нормально развивались. Забот с ними немало, и нам пришлось бы трудно, если бы не помощь работников специализированного строительного — монтажного управления треста Уралдомремонт, наших шефов.

К летнему оздоровительному сезону они под руко-

водством А. Н. Смирнова оснастили игровые площадки новым оборудованием, отремонтировали старое, завезли песок.

Шефы помогают нам транспортом, активное участие принимают в предновогодних хлопотах и многих других делах. Надеемся, что наша дружба будет крепнуть.

Н. КУЦЕНКО,
заведующая яслями № 14.

Обсуждаем фильм

ВОСПИТАТЕЛЬ — ТРУД

Думаю, что фильм талантливого, ищущего режиссера Д. Асановой «Пацаны» никого не оставил равнодушным. Бурную реакцию вызвал он и у преподавателей, мастеров производственного обучения профтехучилища № 69. Мнения высказывались противоречивые, неоднозначные. Одни говорили, что фильм далек от действительности: не посправиться с 80 отъявленными хулиганами двум педагогам, у которых к тому же разный подход к воспитанию. Другие рассказывали о том, что среди самых отпетых хулиганов, не

признающих никаких авторитетов, всегда найдутся добрые, неспорченные ребята, которые и станут крепкой опорой в работе воспитателя.

Во время обсуждения много говорили о сильной незаурядной личности Павла Антонова, главного героя фильма.

Фильм о многом заставил задуматься. Но в одном все сошлись единодушно: путь к формированию личности наших подростков лежит через труд.

В. ВИСЛОБОВА,
библиотекарь профтехучилища № 69.



Конкурс МОЛОДЫХ

Коллектив салона «Улыбка» пополнился пятью молодыми мастерами первого класса. Этот высокий квалификационный разряд присвоил парикмахерам Марине Валеевой, Людмиле Василенко, Ирине Бальшевой, Наталье Барабановой и Ларисе Ощепковой после успешно сданного профессионального экзамена.

Недавно девушки участвовали в городском смотре-конкурсе на лучшего молодого парикмахера и добились хороших результатов: М. Валеева заняла первое место, И. Бальшева — второе, Л. Василенко — третье. По мужским прическам победителями стали Г. Карелина, Н. Кузнецова, В. Сальникова, М. Дунаева, выпускница профтехучилища, которая проработала у нас всего четыре месяца, а отзывы клиентов о ней самые наилучшие. Марина — выездной парикмахер.

Т. СИДОРОВА,
заведующая парикмахерским хозяйством.

Услуга пользуется спросом

Работники трансгазента оказывают горожанам много услуг. Есть среди них такая, которой охотно пользуются садоводы-любители, — доставка торфа на участки. Вывозку удобрения начинают обычно с середины ноября. За 15 дней выполнили заявки более 60 первоуральцев, а с начала года услугой воспользовалось 548 садоводов-любителей коллективных участков № 5, 11, 38, 55, 10 и других. Погрузка и выгрузка производится силами трансгазента.

Р. ШЕВЕЛЕВА,
начальник филиала № 2 СПОТЭОН.

Комплекты для кухни

В цехе шелкографии горбытуправления началось освоение нового вида услуг. Работники службы быта решили порадовать горожан и сельских жителей народным подарочным комплектом для кухни, состоящим из двух оконных занавесок и шторы.

Образцы изделий имеются во всех бытовых комбинатах и комплексных приемных пунктах. По ним и принимаются заказы.

Л. ЗАЙНЮКО,
старший технолог.

Изделия, нужные всем

Шерстяные варежки и носки, которые вяжут на домницы объединения Первоуральскразнобыт, никогда не залеживаются. Изделия эти ходовые, всем нужные. И работники стараются: за одиннадцать месяцев нынешнего года связали около трех тысяч варежек и носков на 12.500 рублей. Большим спросом пользуются у нас и «дипломаты», которых за этот же период мы выпустили 3.500. Качеством изделий покупатели удовлетворены.

Т. СИНЯГИНА,
председатель профкома.

3 стр.

Роли Эммануила Виторгана

Если следовать давней театральной традиции, то по своему амплу он непременно «злодей». Высокий рост, волевое лицо, умные, пытливые глаза с прищуром. И в целой веренице его кинематографических ролей ему, в основном, и выпадала эта не самая благодарная актерская доля: бывший эсэсовец Савиньи («Ларец Марии Медиччи»), барон Врангель («Эмиссар заграничного центра»), немецкий офицер («Тактика бега на длинную дистанцию»), Карл XII («Дмитрий Кантемир») и т. д. Однако время «театра масок» уже давно минуло и сейчас, наверное, лишь поверхностный человек довольствуется в искусстве сложившимся стереотипом.



Эммануил Виторган к числу таких актеров, конечно же, отнести нельзя. Так появились в его богатой коллекции ролей сложные образы Заварзина (телефильм «...И это все о нем»), подполковника Калитина («Крепость»), эксцентрический, полуволшебный персонаж в недавнем теле-

фильме «Чародей». Герой из далекого прошлого (эпизод в «Короле Лире») и не менее далекого будущего (Дуглас Кобер в «Звездном инспекторе»). Наверное, этим глубоким и пристрастным взглядом в характер, образа, души тех людей, чью жизнь проживает он на экране, и интересен нам актер театра имени К. С. Станиславского Эммануил Виторган, встреча с которым состоится 14 декабря в 21 час в кинотеатре «Восход».

И. ВЛАДИМИРОВ.

В УЧРЕЖДЕНИЯХ КУЛЬТУРЫ

КОНКУРС ОРКЕСТРОВ

С каждым народом мы связываем какой-то музыкальный инструмент, ставший его неотъемлемой национальной принадлежностью, своего рода музыкальным символом. Например, гитара — испанский национальный инструмент, мандолина — итальянский, волынка — шотландский, кантеле — карело-финский, бандура — украинский. И все в мире знают, что балалайка — русский. А сколько еще звучащих чудес создано руками наших народных умельцев: гусли, домра, жалейка, волынка, свирель, рожок, ложки, трещотки, баян... У каждого инструмента свой характер, тембровая окраска.

Каждая встреча с народным музыкальным творчеством — праздник. 10 и 11 декабря во Дворце культуры и техники Новотрубного завода состоится областной конкурс оркестров и ансамблей народных инструментов, оркестров баянистов, аккордеонистов культурно-просветительских учреждений профсоюзного сектора.

Будут состязаться представители одиннадцати городов области. От нашего города выступят оркестр «Березонька» Дворца культуры и техники Новотрубного завода и квинтет Дворца культуры «Строитель».

Сегодня состоится торжественное открытие и конкурсные выступления коллективов, 11 декабря в 16 часов — заключительный концерт лауреатов. Приглашаем всех желающих.

М. ХУСАИНОВ, художественный руководитель Дворца культуры и техники Новотрубного завода.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». 10, 11 декабря «АБДУЛЛА» (2 серии, дети не допускаются). Сеансы: 10 — 9, 12, 15, 18, 21 час; 11 — 9, 12, 15, 18 час. 11 декабря в 21 час премьера «СРЕДЬ БЕЛА ДНЯ». 12 декабря «СРЕДЬ БЕЛА ДНЯ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 10, 11 декабря «ДИКИЙ ГАВРИЛА», начало в 9 часов. МУЛЬТБОРНИК. Сеансы: 10 — 13-30 час.; 11 — 11, 13 час. «ПРИЗРАЧНОЕ СЧАСТЬЕ» (2 серии, дети не допускаются). Сеансы: 10 — 11, 15, 17-30, 20 час.; 11 — 15, 17-30, 20 час. 12 декабря «СЕМЬ ЧАСОВ ДО ГИБЕЛИ». Сеансы: 9, 11, 13-30, 15, 17, 19, 21 час.

Дворец культуры «Строитель». 10, 11 декабря МУЛЬТБОРНИК, начало в 15 часов. «ВСЕ МОГЛО БЫТЬ ИНАЧЕ». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. 10, 11 декабря «НЕ ХОЧУ БЫТЬ ВЗРОСЛЫМ». Сеансы: 18, 20 час. 11 декабря «ПРИНИМАЮ БОИ», начало в 16 часов.

Клуб имени В. И. Ленина. 10, 11 декабря «СЛУЧАЙ В КВАДРАТЕ 36-80». Сеансы: 13, 16, 18 час. 11 декабря «КРЕПЫШ», начало в 11 час.

Клуб Трудпоселка. 10, 11 декабря «ЯЗЫЧЕСКАЯ МАДООННА». Сеансы: 10 — 19, 21 час.; 11 — 17, 19, 21 час.

Первоуральская автомобильная школа ДОСААФ проводит дополнительный набор на курсы по подготовке водителей категории «С», автомобильных механиков. Начало занятий; на категорию «С» — 15 декабря, автомехаников — 25 декабря.

На время ремонта детского стоматологического отделения прием детей будет проводиться в стоматологической поликлинике по проспекту Космонавтов, 9 с 12 декабря.

Срочно меняется однокомнатная благоустроенная квартира 18 кв. м, четвертый этаж, с балконом, в центре города Кушвы Свердловской области на равноценную в г. Первоуральске. Обращаться: г. Первоуральск, ул. Ленина, 124, кв. 13.

ПОНЕДЕЛЬНИК,

12 декабря

«ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»

8.00 «Время».

8.40 В. Кинта. «Русские миниатюры».

9.00 Короткометражные художественные телефильмы для детей.

9.50 В мире животных.

10.50, 14.00 Новости.

14.20 Документальные телефильмы.

15.10 Играет лауреат Всесоюзного конкурса В. Шербаков (балалайка).

15.25 «Рядом с детьми». Телеочерки о народном учителе СССР Е. Вингрена.

15.55 Концерт.

16.25 Выставка Буратино.

16.55 «Густав Эрнесакс».

17.45 «Честь — по труду».

«Накой быть деревне».

18.15 Сегодня в мире.

18.30 О. Заградник. «Соло для часов с боем».

Фильм-спектакль.

20.30 Романсы и песни Г. Свиридова исполняет народная артистка СССР Е. Образцова.

21.05 Сегодня в мире.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

10.00 Утренняя гимнастика.

10.15 «Каргополье». Телефильм.

10.35, 11.45 Природоведение. 3-й класс.

10.55 Научно-популярный фильм.

11.15 Русская речь.

12.05 «По советскому Дальнему Востоку».

12.35, 13.40 В. В. Маяковский. Поэма «Владимир Ильич Ленин». 10-й класс.

13.05 Наука и жизнь.

14.10 Природоведение. 2-й класс.

14.30 География. 6-й класс.

15.00 Твоя ленинская библиотека. «Главная задача наших дней».

15.35 «Ивановы перекрестики». Телеочерки.

16.20 И. В. Гете. «Страницы жизни и творчества».

17.15 Новости.

17.20 Свердловск. «Театр и мы».

18.30 Новости.

18.45 Реклама.

18.55 Ответаем на ваши письма.

19.40 Для вас, малыши!

МОСКВА. Новости.

20.00 «Тарханы».

20.30 «Мамина школа».

20.30 Свердловск. Новости.

21.00 Кубок Свердловского телевидения по художественной гимнастике.

21.15 «Старик». Художественный фильм. 1-я серия.

23.00 МОСКВА. «Время».

ВТОРНИК,

13 декабря

«ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»

8.00 «Время».

8.40 Мультфильм.

9.00 О. Заградник. «Соло для часов с боем».

Фильм-спектакль.

11.20, 14.00 Новости.

14.20 Документальные фильмы социалистических стран.

15.00 Концерт.

15.30 Ребята из села Помары.

16.00 Концерт Государственного ансамбля песни и танца Коми АССР.

16.30 Рассказывают наши корреспонденты.

17.00 «Соревнование смежников».

17.30 Веселые нотки.

17.45 Наука и жизнь.

18.15 Сегодня в мире.

18.30 «Поиск резервов». Телефильм.

18.45 Международная встреча по хоккею. Сборная Швеции — сборная СССР.

20.30 «Время».

21.05 Выступление артистов чехословацкой эстрады.

22.10 Сегодня в мире.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

10.00 Утренняя гимнастика.

10.15 «Северные узоры».

10.35, 11.35 Музыка. 2-й класс.

11.05, 15.00 Французский язык. 1-й год обучения.

12.05 Общая биология. «Птицы и звери под одной крышей». Передача 1-я.

12.35, 13.40 География. 6-й класс.

13.05 Шахматная школа.

14.10 Общая биология. 9-й класс.

14.40 Природоведение. 3-й класс.

15.30 Маяковский-художник.

16.15 Научно-популярный фильм.

16.45 И. А. Гончаров. Страницы жизни и творчества.

17.30 Новости.

17.35 Свердловск. По родной стране. «Среди скал».

17.55 «Горизонты уральской науки».

18.25 Реклама.

18.30 Новости.

18.45 «Только песня».

19.45 Для вас, малыши!

МОСКВА. Новости.

20.20 «Родники».

20.50 «...До шестнадцати и старше».

21.30 Свердловск. Новости.

21.45 «Старик». Художественный фильм. 2-я серия.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

23.00 МОСКВА. «Время».

СРЕДА,

14 декабря

«ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»

8.00 «Время».

8.40 Играет ансамбль солистов оркестра Большого театра Союза ССР.

9.00 «Палитра пустыни».

9.20 Клуб путешественников.

10.20, 14.00 Новости.

14.15 Документальные телефильмы.

15.15 Играет Уральское трио баянистов.

15.40 «Дорога к полю». Телеочерки.

16.00 Первопечатник Иван Федоров.

16.45 «Делай с нами, делай лучше нас». Передача из ГДР.

17.45 Спорт за неделю.

18.15 Сегодня в мире.

18.30 Премьера фильма-концерта «Товарищ, товарищ...».

19.30 «Нинарагуа: решимость победить».

20.30 «Время».

21.05 Веселые ребята.

22.15 Сегодня в мире.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

10.00 Утренняя гимнастика.

10.15 Телефильм.

10.35, 11.35 История. Программа учебных фильмов.

11.05, 14.40 Немецкий язык. 1-й год обучения.

12.05 Общая биология. «Птицы и звери под одной крышей». Передача 2-я.

12.35, 13.40 Н. А. Некрасов. «Мороз Красный Нос». 6-й класс.

13.05 Для вас, родители.

14.10 История. 7-й класс.

15.10 «В напоях Чарына».

15.25 Г. Бакланов. По страницам произведений.

16.10 Школа хозяйствования. «Что такое хозяйрасчет».

16.40 К. Чапен. Страницы жизни и творчества.

17.40 Новости.

17.45 Свердловск. А сегодня вот что — почта.

18.20 Реклама.

18.30 Новости.

18.45 «Побратимы».

19.15 Поет солист Свердловского академического театра оперы и балета В. Петров.

19.40 Для вас, малыши!

МОСКВА. Новости.

20.00 Концерт из произведений Р. Щедрина.

21.00 Свердловск. «Присяга».

21.25 «Биография пятилетки».

21.40 «В маске и костюме». Художественный фильм.

23.00 МОСКВА. «Время».

ЧЕТВЕРГ,

15 декабря

«ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»

8.00 «Время».

8.40 «Ах, ты, зимушка-зима!».

9.10 «Секрет фирмы». Телефильм.

9.40 «Степень риска». Художественный фильм.

11.10, 14.00 Новости.

14.20 «Трасса за горизонт».

14.40 Русская речь.

15.10 «Знание — сила».

15.55 «Плюс личной ответственности».

16.05 Играет народный коллектив Литовской ССР — духовой оркестр «Политехник».

16.30 Москва и москвичи.

17.00 Народные мелодии.

17.15 Шахматная школа.

17.45 Ленинский университет миллионов.

18.15 Сегодня в мире.

18.30 Мультфильм.

18.40 Премьера фильма-концерта «Эти мгновения — вся жизнь».

19.25 «Братья Рико». Художественный телефильм. 1-я серия.

20.30 «Время».

21.00 «Братья Рико». 2-я серия.

22.15 Сегодня в мире.

22.30 Поет Т. Гердцители.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

9.40 Свердловск. Адреса перелетного опыта.

10.00 МОСКВА. Утренняя гимнастика.

10.15 «Художник Александр Иванов».

10.35, 11.35 Природоведение. 4-й класс.

10.55 Научно-популярный фильм.

11.05, 14.10 Испанский язык. Очерки об ученых.

11.55 Академии Л. А. Орбели.

12.35, 13.45 Зоология. 7-й класс.

13.00 Наш сад.

13.30 Научно-популярный фильм.

14.40 История. Жанна Д'Арк.

15.25 Искусство эпохи Возрождения. Передача 2-я.

16.05 «В клешнях черного рака». Художественный фильм с субтитрами.

17.35 Новости.

17.40 Свердловск. «Найти себя».

18.20 Реклама.

18.30 Новости.

18.45 «Знание, убеждение, действие».

19.15 Поет Леонид Сметаников.

19.45 Для вас, малыши!

МОСКВА. Новости.

20.15 Свердловск. «Шестидесять меридиан».

20.50 Человек и его дело.

21.15 Новости.

21.30 Для будущего урожая.

22.00 По родной стране. «Занавес».

МОСКВА. Кубок СССР по синхронному плаванию.

23.00 «Время».

ПЯТНИЦА,

16 декабря